



## NEOBVEZNI IZBIRNI PREDMETI V 4. RAZREDU OSNOVNE ŠOLE

ŠOLSKO LETO 2015/2016

Informativna publikacija za učence in starše

OŠ Dornberk  
Gregorčičeva 30 a  
5294 DORNBERK

☎ 05 301 91 00

<http://www.os-dornberk/web/>

E-pošta: [os.dornberk@guest.arnes.si](mailto:os.dornberk@guest.arnes.si)

*Zbrala in uredila: Irena Humar Kobal*



## NEOBVEZNI IZBIRNI PREDMETI V 4. RAZREDU OSNOVNE ŠOLE

ZA ŠOLSKO LETO 2015/16



Informativna publikacija za učence in starše

OŠ Dornberk, april 2015



*Kaj so izbirni predmeti?*

## IZBIRNI PREDMETI

Izbirni predmeti so način prilagajanja osnovne šole individualnim razlikam in interesom učencev. So priložnost, da učenci ob lastni izbiri teh predmetov poudarijo in razvijajo svoje močne strani in sposobnosti ter se pri njih dokažejo. Učenci se lahko odločajo za določen izbirni predmet tudi z vidika nameravanega nadaljnjega šolanja.

### OBVEZNI IZBIRNI PREDMETI

Obvezni zbirni predmeti so vključeni v predmetnik tretjega vzgojno-izobraževalnega obdobja, torej v 7., 8. in 9. razred.

### NEOBVEZNI IZBIRNI PREDMETI

V skladu z 20 a. členom Zakona o osnovni šoli (Uradni list RS, št. 63-2519/2013 z dne 26. 7. 2013) šola učencem ponudi neobvezne izbirne predmete.

Učenci 4. do 6. razreda se bodo lahko prostovoljno vključili v pouk neobveznih izbirnih predmetov: drugega tujega jezika, umetnosti, računalništva, športa ter tehnike.

Vključevanje bo potekalo postopoma od šolskega leta 2014/15 dalje, ko se bodo v pouk lahko vključili učenci 4. razredov, 2015/16, ko se bodo vključili učenci 5. razredov in 2016/17, ko se bodo vključili učenci 6. razredov.

Pouk drugega tujega jezika prilagajamo sodobnim izzivom. Pri pouku je poudarek na govornem sporazumevanju. Učenci se srečujejo z različnimi metodami poučevanja, z delom v skupinah, uporabi slikovnega gradiva, didaktičnih iger, plakatov, audio in video pripomočkov, lutk, kostumov, skratka v svet tujega jezika učenec vstopa na zabaven in sproščen način skozi igro, petje, likovno izražanje in gibalne aktivnosti.

Učenci pri pouku tvorijo zelo preprosta pisna in govornjena besedila v tujem jeziku.

V 4. razredu učenci razumejo najbolj pogosta navodila pri pouku, pozdravijo, odzdravijo se zahvalijo, deklamirajo pesem, predstavijo sebe in druge, prepisujejo preproste besede in kratke povedi.

Temeljni cilj pouka drugega tujega jezika - italijanščine je sposobnost navezovati stike v tem jeziku.



UČNE NAČRTE neobveznih izbirnih predmetov  
NAJDETE na spodnji povezavi:

RAZŠIRJENI PROGRAM OSNOVNE ŠOLE

[http://www.mizs.gov.si/si/delovna\\_podrocja/direktorat\\_za\\_pedsolsko\\_vzgojo\\_in\\_osnovno\\_solstvo/osnovno\\_solstvo/program/](http://www.mizs.gov.si/si/delovna_podrocja/direktorat_za_pedsolsko_vzgojo_in_osnovno_solstvo/osnovno_solstvo/program/)

## ITALIJANŠČINA KOT DRUGI TUJ JEZIK

Drugi tuji jezik ima v primerjavi s prvim tujim jezikom drugačno vlogo. Medtem ko prvi tuji jezik vodi do najvišjih in najkompleksnejših zmožnosti, je pri drugem tujem jeziku večji poudarek na sporazumevalnih in učnih strategijah ter medjezikovni in medkulturni ozaveščenosti. Z učenjem drugega tujega jezika učenec prepozna in ozavešča razlike in podobnosti med lastno kulturo in drugimi kulturami. Pri tem pogloblja zavest o lastni kulturni identiteti in vzpostavlja ter razvija pozitiven odnos do drugih kultur. Položaj italijanščine kot sosedskega jezika daje temu jeziku večjo uporabno vrednost.



Pouk drugega tujega jezika, ki poteka od četrtega do devetega razreda, izvajamo kot neobvezni izbirni predmet v obsegu dveh ur na teden. Učenec se v pouk drugega tujega jezika vključi prostovoljno in ga mora obiskovati do konca pouka v tekočem šolskem letu.



*Ali je obiskovanje tega predmeta obvezno?*

Učenec lahko izbere samo en neobvezen izbirni predmet, in sicer največ dve uri tedensko, ali pa se za obiskovanje izbirnega predmeta sploh ne odloči. Ko se učenec za izbiro odloči, mora predmet v določenem šolskem letu obvezno obiskovati. Prisotnost učenca pri neobveznih izbirnih predmetih se obravnava enako kot pri obveznih predmetih, vsako odsotnost pa morajo straši opravičiti.



*Ali bom pri tem predmetu dobil oceno?*

Neobvezni izbirni predmeti so ocenjeni, kar pomeni, da so pri ocenjevanju izenačeni z obveznimi predmeti osnovne šole, torej se znanje učencev pri neobveznih izbirnih predmetih ocenjuje, zaključne ocene pa se vpišejo v spričevalo.



*Kdaj bo ta predmet na urniku?*

Neobvezni izbirni predmeti sodijo v razširjen program osnovne šole, zato ti predmeti ne morejo biti uvrščeni med obvezne predmete. Šola bo organizirala pouk teh predmetov po pouku.



*Ali lahko zamenjam predmet?*

Učenec lahko vsako leto zamenja neobvezni izbirni predmet, če to želi, lahko pa svoje znanje pri istem neobveznem izbirnem predmetu nadgrajuje in pogloblja v vsem obdobju, torej od 4. do 6. razreda.



*Kako se prijavim?*

Učenci se na obiskovanje izbirnih predmetov prijavijo s prijavnico, ki jo dobijo v šoli. Ob koncu šolskega leta šola učence obvesti, katere neobvezne izbirne predmete bo izvajala v naslednjem šolskem letu.

Prijavnice učenci prejmejo v aprilu 2015. Podpisano prijavo učenci prinesejo razredniku do **23. 4. 2015.** Na osnovi prijav bomo oblikovali skupine izbirnih predmetov za naslednje šolsko leto, izbirni predmet bomo izvajali le, če se bo zanj odločilo zadostno število učencev v skladu s Pravilnikom o normativih in standardih za izvajanje programa osnovne šole.



## NEOBVEZNI IZBIRNI PREDMET UMETNOST - FILM

Število ur/leto: 35; izvajanje v blok urah

### DEJAVNOSTI:

Pri izbirnem predmetu umetnost, področje film bomo skozi leto:

- spoznavali osnovne pojme filma;
- izdelovali optične igrače;
- zapisovali »scenarije« za film;
- gledali in analizirali animirane in otroške filme;
- primerjali knjigo in film;



*Umetniško izražanje je človekova potreba, vezana na področji ustvarjalnosti in inovativnosti.*

*Otroci filme veliko gledajo in se o njih pogovarjajo. Ob gledanju filma lahko spremljajo tematiko, razvijajo empatijo, s pogovori razvijajo kritično distanco in sprejemajo filmski jezik. Vse to lahko storimo z analizami filmov in tudi s praktičnim delom.*



*Kaj pa, če se bo prijavilo premalo učencev?*

Učne skupine organizira in oblikuje šola samostojno, skladno s predpisanimi normativi, oblikujejo pa se za vsako šolsko leto posebej.

Šola je s številom skupin omejena, pouk bomo lahko izvajali največ v treh skupinah (MŠ in PŠ), če bo seveda prijavljenih dovolj učencev.

Šola lahko izjemoma oblikuje učno skupino s prijavljenimi učenci iz več podružnic ali iz podružnic in matične šole v primeru, da je število prijavljenih učencev za katerikoli neobvezni izbirni predmet na posamični podružnici manjše od predpisanega normativa za oblikovanje učne skupine, in če organizacijske ter druge okoliščine šoli to omogočajo.



*Kateri predmet lahko izberem?*

Na naši šoli za šolsko leto 2015/16 ponujamo za učence 4. razredov **ITALIJANŠČINO, UMETNOST in ŠPORT.**

Šola mora učencem **obvezno** ponuditi pouk **tujih jezikov**, ki se poučujejo v obsegu 2 ur tedensko.

Priporočamo, da drugi tuj jezik izberejo tisti učenci, **ki jih učenje tujih jezikov veseli** in bodo želeli obiskovati pouk drugega tujega jezika **neprekinjeno vsaj eno obdobje** (od 4. do 6. razreda ali od 7. do 9. razreda) **oziroma neprekinjeno šest let**, drugo in tretje obdobje skupaj (od 4. do 9. razreda).



## ŠPORT



Neobvezni izbirni predmet šport je dopolnilo k rednim uram športa in vključuje predvsem tiste vsebine, ki v tem starostnem obdobju učinkovito vplivajo na telesni in gibalni razvoj učencev, spodbujajo njihovo ustvarjalnost, hkrati pa so z vidika športno-rekreativnih učinkov pomembne za kakovostno preživljanje prostega časa v vseh življenjskih obdobjih.

Učenci spoznavajo vplive različnih gibalnih dejavnosti na zdravje in razumejo pomen telesne in duševne sprostitve, s sodelovanjem v skupini pa pridobivajo tudi ustrezne socialne spretnosti. Naučijo se ovrednotiti svoje sposobnosti in prepoznati omejitve ter tako razumeti in spoštovati različnost med ljudmi.

Neobvezni izbirni predmet šport je namenjen učencem drugega triletja, vključuje vsebine, ki morajo biti prisotne v vsakodnevni športni vadbi učencev (teki, skoki, plezanja, akrobatske prvine idr.), in številne nove vsebine, ki jih ni v rednem programu predmeta šport.

Iz različnih sklopov se bomo skozi igro bolj podrobno seznanili s teki in štafetnimi igrami, preizkusili se bomo v ravnotežnih spretnostih, spoznali različne igre z loparji, naučili se bomo osnovne padce in borilne igre, osvojili spretnosti z žogo in se preizkusili v osnovnih elementih akrobatike.



# PRIJAVNICA

## NEOBVEZNI IZBIRNI PREDMETI

### 4. razred

Šolsko leto 2015/16

Ime in priimek učenca/ke: \_\_\_\_\_ Razred: 3. \_\_\_\_

Ustrezno obkroži:

- a) V šol. l. 2015/2016 **BOM** obiskoval
- neobvezni izbirni predmet **ITALIJANŠČINO**.
  - neobvezni izbirni predmet **ŠPORT**.
  - neobvezni izbirni predmet **UMETNOST**.
- b) ✂ V šol. l. 2015/16 neobveznih izbirnih predmetov **NE BOM** obiskoval.

Podpis učenke /učenca: \_\_\_\_\_

Podpis staršev: \_\_\_\_\_

Kraj in datum: \_\_\_\_\_

**IZPOLNJENO PRIJAVNICO VRNITE RAZREDNIČARKI  
DO TORKA, 23. APRILA 2015.**

